

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Informatika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: bakalářská

Zahraniční škola

Země: USA

Název zahraniční školy: Kansas State University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Carl R. Ice College of Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Amanda Mack

E-mail koordinátora zahraniční školy: mackah@ksu.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.k-state.edu/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/24

Začátek pobytu: 11. 8. 2023

Konec pobytu: 17. 12. 2023

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: infomail fakulty

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?: <https://www.k-state.edu/academics/courses/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Transcript of records, doložení znalosti angličtiny

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: online/e-mailem

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : v angličtině

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : studijní plán, potvrzení o přijetí

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? : zvací dopis, potvrzení o pojištění, studijní plán, potvrzení o zapsání do dalšího semestru

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Ano. Žádal jsem na ambasádě USA.

Pro odlet 10. 8. bych se příště hlásil už v únoru, rychle se zaplní termíny. Na ambasádu budete potřebovat všechno na papíře – DS-2019, SEVIS, I-20, pas, potvrzení o zaplacení termínu na ambasádě.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Evropská pojišťovna přes promo kód školy za 6980 Kč.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Doporučuji si přeložit očkovací průkaz a rozepsat veškeré látky v očkování. Přestože jsem (jako my všichni) očkováný proti příušnicím, v očkovacím průkazu je napsáno jen spalničky – to, že je v té vakcíně více látek jim nevysvětlíte.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : SkyScanner a pak koupit letenky u konkrétní airolinky. Cesta s British Airways byla v pohodě, ale doporučuji mít alespoň dvě hodiny na přestup. Když jsem letěl, letiště v Manhattanu nefungovalo, takže se muselo do KC, a pak nás odvezly host families.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Všechny dokumenty, co máte, si vezměte. Hlavně I-20, bez ní vás nesmí pustit.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Host families z letiště. Případně se dá jet GreyHoundem (FlixBus).

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) : Během prvních 14 dní se dá odhlásit/měnit. Jinak jsme všechny kurzy už měli zapsané, protože jsme měli hovor s advisorem před začátkem semestru online.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : Fundamentals of Game Programming je fajn, ale pozor na to, že to žere hodně času. (Introduction to) Programming Languages jsou slabší BI-PPA ale s trochu jiným pohledem na věc. Ekonomické předměty jsou útrpné – pouze opisování věcí z tabule. Prý je dobrá art class.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. : Hodně domácích úkolů, ty je potřeba dělat. V podstatě neexistující ústní zkoušení. Zkouškové období trvá týden.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Výrazně nižší.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) : V Computer Science má většina předmětů materiály online. V ostatních oborech je to horší a musí se kupovat učebnice za stovky dolarů.

Jaká je vybavenost kampusu? : Bombastická. Kampus je asi nejlepší vlastnost celé univerzity.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? : V knihovně se dá vše zařídit. V College of Engineering se dá černobíle tisknout zadarmo. Notebook není potřeba ale hodí se.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? : Ano, stále něco. Během Orientation Weeku se dozvíte o všech kanálech.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : Ne, veškerá práce byla individuální, což ale bylo volbou předmětů.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Jardine, nejlepší možnost.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : zaplaceno výměnou

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) : V Jardine máte vlastní pokoj nadměrné velikosti a sdílíte sociální zařízení s jedním dalším člověkem. Připojení na internet je dobré.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Co nejdříve, Jardine se brzy rozebere.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Pokud si vyberete Jardine, dostanete 100 + 50 vstupů do all you can eat jídelny.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Byli jsme tam v průběhu velké inflace po celém světě, celkově většina věcí dvakrát dražší.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Manhattan má autobusové linky, které dříve byli zadarmo pro studenty všude, za nás jen po kampusu, zjistěte si, jak to je, až dorazíte. V Helping International Students (HIS) se dá získat kolo, ale je na něj velká čekací doba. Obecně se dá všude dojet, ale do Walmartu je cca hodina pěšky.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Registrace na Jardine, jinak nic.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Ne

Pracoval/a jste během studia? : Ne – silně nedoporučuji, nebudete na to mít čas a pak budete muset řešit daňové přiznání.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Na F-1 vízu můžete pracovat jen v kampusu své univerzity – kuchyně a kavárny.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

Skvělé sportovní centrum. Obecně je cestování drahé, ale dá se do 80 tisíc projet celá

Amerika. Je potřeba sehnat někoho 25+, kdo bude pronajímat auto – na to si nezapomeňte v Česku zařídit kreditku (případně v Americe v Commerce Bank).

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Nadační fond Stanislava Hanzal, stipendium ,vlastní.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :

a) z toho stravování: 0

b) z toho ubytování: 0

c) z toho na cestování a volný čas: \$ 2000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 30

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Převodem na účet, nespolehejte se na to, že ty peníze dostanete před výjezdem. Já je dostal všechny až po příjezdu domů.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) : Českou kreditku ideálně. Americké banky jsou hrozné. Revolut funguje, ideálně fyzickou kartu, bezdrátově to v Americe někdy nejde.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? : Povinné pojištění, administrativní poplatky.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 15 (amerických)

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 30 (českých) 100 %

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : ano, všechny jako volitelné

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Poslal jsem transcript of records od KSU na studijní oddělení.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Doklad o uznání studia v zahraničí, Transkript ze zahraniční univerzity, Potvrzení doby studia, Zpráva z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Člověk si rozšíří obzory, ale nečekejte nic převratného.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Once in a lifetime experience.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: B

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : B

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Že tam nemusím zůstat.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :